

Курьобский МЕТАЛЛИСТ

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 51 (3744)

ПЯТНИЦА, 27 апреля 1945 года

Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам, воскресеньям.

УСТРАНИТЬ НЕДОСТАТКИ ПЕРВЫХ ДНЕЙ СЕВА

На полях колхозов района в разгаре весенне-полевые работы: пахота, боронование, сев ранних зерновых культур. На 25 апреля в районе вспахано 190 гектаров. В Ломовском колхозе вспахано около 70 гектаров, в Саладири—около 20 га, в Теплове—15 га, в Рогове—10 га. Ломовские колхозники одними из первых приступили к севу зерновых—посеяно 11 гектаров.

Широко используется на полевых работах крупный рогатый скот, особенно в Рогове и Ломовке. Там крупные быки, запряженные в двухлемешный плуг, работают по одиночке, маленькие бычки—парами. В Ломовском колхозе ежедневно работает 12—15 пар быков, в Роговском—9 пар.

В Ломовке хорошее качество вспашки. Однако первые дни весенних работ выявили массу недостатков. Основным из них является разрыв между пахотой, боронованием и севом, тогда как борьба за влагу в вышедшую весну должна быть особенно продуманной.

В колхозах Н. Мамлейского сельсовета не торопятся с выполнением весенних работ в сроки. Там ждут подсыхания общих массивов земли и не приступают к выборочной пахоте.

В колхозах, где наблюдается недостаток тягловой силы, необходимо мобили-

зовать всех колхозников на ручную копку. Однако кроме Ломовки и Гремячева, нигде еще вручную копать не начинали.

МТС до сих пор не включилась в работу—ви один трактор не приступил к пахоте, тогда как во многих районах области тракторами уже вспаханы сотни гектаров. Раньше руководители МТС ссылались на недостаток горючего. Сейчас и горючее есть, но тракторов в поле не видно.

В Гремячеве некачественно отремонтировали сельскохозяйственный инвентарь, поэтому в первый день пахоты не все плуги могли быть использованы. В Шилокине также приступили к весенним работам неорганизованно—бегали по селу и не знали кого послать пахать, кого на другие работы.

Не везде соблюдаются правила агротехники. Вряде колхозов, как например Родяковском, Валтовском, Ст.-Савастейском, недооценивают проведение таких агромероприятий, как подкормка и боронование озимых, яровизация картофеля и зерновых культур. А ведь эти колхозы из года в год получают низкие урожаи!

Все эти недочеты мешают быстрейшему проведению весеннего сева. Чтобы справиться со всеми полевыми работами, недостатки нужно немедленно устранить.

ПЕРЕВОД СКОТА НА ПАСТБИЩНОЕ СОДЕРЖАНИЕ

Значение пастбищ в развитии животноводства и поднятии продуктивности скота исключительно велико. На пастбище животные получают высокопитательный, богатый минеральными солями и витаминами, легко перевариваемый корм.

Как известно, всякое резкое изменение условий кормления и содержания, неосторожный переход на кормление сочной зеленой травой вызывает расстройство пищеварения у животных, слабость, в результате чего замедляется рост молодняка, снижается продуктивность. Поэтому в каждом колхозе надо заблаговременно и хорошо подготовить животных к правильному переводу от стой-

лового к пастбищному содержанию и заранее позаботиться об организации с первых же дней правильной пастбы скота.

Все животные должны быть тщательно осмотрены зоотехником и ветеринарным работником, больные животные выделяются из общего стада. Скот нужно укомплектовать для пастбы в гурты по видам, полу, возрасту, с учетом продуктивности и здоровья животных; переводить скот на пастбищное содержание постепенно, в течение 10—13 дней, продолжительностью 5—6 часов в сутки, одновременно проводя 2 раза подкормку.

М. ЖОЛАМАНОВ,
гл. зоотехник райзо.

В Совнаркомех СССР

Ввиду того, что вторник 1 мая и среда 2 мая 1945 года являются нерабочими днями, Совнарком СССР постановил, в соответствии

с многочисленными пожеланиями трудящихся, считать воскресенье 29 апреля 1945 года рабочим днем.

Второй Белорусский фронт



Померания. Советские войска проходят по улицам немецкого города Нойштеттин.

Фотохроника ТАСС

Источники посадочного картофеля

При нехватке семенного картофеля с успехом можно использовать довольно значительные источники: части клубней, верхушки, глазки, ростки.

Разрезать на части можно клубни весом не менее 50—60 граммов, хорошо для резки брать клубни более крупных размеров. Резать надо только яровизированные, с хорошими ростками клубни, чтобы части клубней имели не менее 2—3 ростков.

Наиболее ценный и распространенный дополнительный посадочным материалом являются верхушки продовольственных клубней. Верхушки надо резать от крупных, здоровых клубней.

За 20—25 дней до посадки верхушки надо яровизировать. Яровизацию производят в ящиках, на дно которых положить слой влажного песка, а ватем верхушки срезаем вниз в 3—4 слоя. Ящики помещать на свету. Верхний слой верхушек 1—2 раза в неделю опрыскивать водой. Во время яровизации верхушки дают небольшие зеленые ростки.

Посадка верхушек и частей клубней производится так же, как и целых клубней, но только расстояние в рядке берется меньше—до 25—30 см. При посадке верхушки и части клубней картофеля кладутся обязательно срезом вниз.

Н. ГАРИН,
агроном-овощевод райзо.

Войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта перерезали все пути, идущие из Берлина на запад, и 25 апреля соединились северо-западнее Потсдама с войсками 1-го УКРАИНСКОГО фронта, завершив, таким образом, полное окружение БЕРЛИНА.

Войска 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта 25 апреля овладели последним опорным пунктом обороны немцев на Земландском полуострове—городом и крепостью ПИЛЛАУ—крупным портом и важной военно-морской базой немцев на Балтийском море.

XI Сессия Верховного Совета Союза ССР 1-го созыва

Информационное сообщение о заседании Верховного Совета Союза ССР

Вчера, 24 апреля, в 8 часов вечера, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось открытие XI Сессии Верховного Совета Союза ССР.

Появление в ложах Председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарища Сталина И. В., членов Президиума Верховного Совета СССР и членов Правительства Союза ССР присутствующие встречают бурной, долго несмолкающей овацией.

За столом Председателя: Председатель Совета Союза тов. Андреев А. А., Председатель Совета Национальностей тов. Шверник Н. М. и их заместители т. т. Лысенко Т. Д., Юсулов У., Асланова Ч. А., Кулагин М. В.

Председательствующий тов. Шверник Н. М. в начале заседания произносит речь, посвященную памяти скончавшегося Президента США Ф. Рузвельта, по окончании которой присутствующие вставанием почтили память Ф. Рузвельта.

Тов. Шверник Н. М. сообщает, что Совнарком Союза ССР вносит на рассмотрение XI Сессии Верховного Совета СССР утверждение Государственно-

го бюджета СССР на 1945 год и утверждение отчета об исполнении Государственного бюджета СССР за 1943 год. По предложению депутата Бойцова И. П. Совет Союза и Совет Национальностей раздельным голосованием по палатам единогласно включают этот вопрос в порядок дня Сессии.

Совет Союз и Совет Национальностей по предложению депутата Чеплакова П. Ф. раздельным голосованием по палатам принимают следующий порядок рассмотрения Государственного бюджета: доклад о Государственном бюджете заслушать на совместном заседании, а содоклады бюджетных комиссий, обсуждение бюджета и его утверждение провести раздельно по палатам.

С докладом о Государственном бюджете СССР на 1945 год и исполнении Государственного бюджета СССР за 1943 год выступил Народный Комиссар Финансов СССР тов. Зверев А. Г.

По окончании доклада тов. Зверева А. Г. совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей закрывается.

Первые успехи ломовцев

Ломовский колхоз в этом году хорошо подготовился к началу весенне-полевых работ. За первые дни вспахано около 70 гектаров, посеяно пшеницы 18 га. На пахоте и севе работают 5 бригад. Думаем сев ранних зерновых культур на площади 155 гектаров закончить 4 мая.

Лучшие пахари т. т. Воронин С. В. и Баркин В. Н. на лошадях вспахивают

ежедневно по 53—55 соток при плане в 50 соток. Перевыполняет нормы на пахоте на крупном рогатом скоте колхозник т. Филиюшкин.

Наряду с пахотой и севом не забываем и о подкормке озимых—подкормлено 25 гектаров из 40, подкормку остальных закончим в течение 4—5 дней.

И. ВОЛКОВ,
председатель сельсовета.

Нормы на пахоте не выполняются

На первом участке подсобного хозяйства завода им. Кирова вспахано 14 гектаров, из них засеяно овсом 11 га. Произведена культивация и боронование на площади 11 га.

Хорошо работает на пахоте тракторная бригада, руководимая т. Козлячковым, которая ежедневно

выполняет нормы при высоком качестве работы.

На крупном рогатом скоте и лошадях вывозится перепревший навоз для подкормки озимых—подкормлено 15 га из 56.

Главный недостаток заключается в том, что нормы на пахоте не выполняются.

И. МАСЛОВ.

Разрыв пахоты с севом

Приступили к пахоте и на подсобном хозяйстве завода металлоконструкций. За первые два дня вспахано 9,5 гектара.

Наблюдается, однако, раз-

рыв пахоты с севом—пока не засеяно ни одного гектара. Плохо дело и с подкормкой озимых.

С. СИДОРОВ.

Войска 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта 25 апреля овладели последним опорным пунктом обороны немцев на Земландском полуострове — городом и крепостью ПИЛЛАУ — крупным портом и военно-морской базой немцев на Балтийском море, а также заняли населенные пункты ЛОХШТАДТ, НОЙХОЙЗЕР, ХИММЕЛБРАЙХ, ПЛАНТАГЕ, КАМЕТГАЛЛ.

Войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта перерезали все пути, идущие из Берлина на запад, и 25 апреля соединились северо-западнее ПОТСДАМА с войсками 1-го УКРАИНСКОГО фронта, завершив, таким образом, полное окружение БЕРЛИНА.

В ходе боев войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта овладели городами НАУЕН, ЭЛЬШТАЛЬ, РОРБЕК, МАРКВАРДТ и заняли пригороды Берлина ФАЛЬБЕВДЕЕ, ФАЛЬКЕНХАГЕН, ЛАГЕР-ДЕБЕРИЦ. Одновременно войска фронта продолжали вести уличные бои в северной, восточной и юго-восточной частях БЕРЛИНА, заняв при этом городские районы ТРЕНТОВ и БРИЦ. Юго-западнее ФРАНКФУРТА на ОДЕРЕ войска фронта с боем заняли города МЮЛЬБЕРГ и ФРИДЛАНД. В боях за 24 апреля войска фронта взяли в плен более 3.500 немецких солдат и офицеров и захватили следующие трофеи: самолетов — 297, полевых орудий — 110, автомашин — 1.130, паровозов — 16, железнодорожных вагонов — 1311.

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта с боями заняли город КЕТЦИН и в юго-западной части БЕРЛИНА заняли городские районы ЛИХТЕРФЕЛЬДЕ, ЦЕЛЕНДОРФ. Север-

нее города КОТТБУС войска фронта заняли более 40 населенных пунктов, в том числе город ПЕИТЦ и крупные населенные пункты ДИССЕН, БУРГ, КРАУСНИК, БРИЗЕН. Северо-западнее ДРЕЗДЕНА войска фронта форсировали реку Эльба и на западном берегу реки заняли город РИЗА. В районе БАУЦЕН наши войска отбивали контратаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери. В боях за 24 апреля войска фронта взяли в плен более 3.000 немецких солдат и офицеров и захватили 22 самолета и 70 полевых орудий.

Западнее БЕРЛИНА войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта освободили из немецкого плена бывшего премьер-министра Французской республики Эррио.

На территории ЧЕХОСЛОВАКИИ, северо-западнее города ГОДОНИНА, войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, заняли более 50 населенных пунктов, среди них МИЛЕШОВИЦЕ, ЛИНГАРТСКЕ-ВАЖАНИ, БЛАЖОВИЦЕ, ТВАРОЖНА, ЛИШЕН, ЧЕРНОВИЦЕ, ПРЖИЗЖЕНИЦЕ, ОСТОПОВИЦЕ, ОМИЦЕ и завязали бои на окраинах города БРНО. На аэродроме юго-восточнее БРНО войска фронта захватили 18 самолетов противника.

На других участках фронта — бои местного значения и поиски разведчиков.

За 24 апреля на всех фронтах подбито и уничтожено 76 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 99 самолетов противника.

Подготовка стрелков

За I квартал 1945 года районная организация Осоавиахима проделала значительную работу: в первичных организациях проведено 45 общих собраний, свыше 50 лекций, докладов и бесед по военному обучению и подготовке к ПВХО. Вновь принято в члены Осоавиахима 182 человека.

Основное внимание уделяем обучению молодежи стрелковому делу: готовятся стать стрелками 105 человек. Лучше чем в других организациях, занимаются подготовкой стрелков в районной колхозной школе, авторемонтной мастер-

ской, Велетьменской НСШ. Подготовлено и переподготовлено по ПВХО 420 человек.

Лучшими в районе являются первичные организации Тешинской и Гремячевской школ, где растет число членов организации, регулярно проводятся собрания, беседы.

Но есть и такие председатели организаций, которые к работе относятся формально. Например, Дубов (Наталино), Кондратьева (Красный Родник), Лобанов (Химлесхоз), Лукьянов (Ломовка).

П. ЦЕЛОВ.

Возобновить работу организаций МОПР

С первых дней войны МОПР подчинило свою работу интересам фронта. В своем докладе 6 ноября 1943 года товарищ Сталин поставил задачу полной ликвидации последствий хозяйничанья немцев в освобожденных районах. Трудящиеся — члены МОПРа, в первую очередь, должны принять участие в выполнении этой задачи.

Несмотря на важность, на заводе им. Кирова мопровская организация с начала войны прекратила

свою работу. С целью возобновления ее деятельности партком утвердил комитет МОПР в составе т.т. Долбилкина, Храменковой, Петровой, Михеева, Жигулева. Пленум завкома обязал председателей цехкомитетов провести выборы бюро ячеек МОПР, учет членов, ликвидировать задолженность по членским взносам. Решено взять шефство над одним из госпиталей города.

И. ДОЛБИЛКИН.

Касса взаимопомощи на заводе

После перерыва касса взаимопомощи при завкоме завода им. Кирова возобновила свою работу. Цель и задачи кассы — предоставить работающим денежную помощь путем выдачи долгосрочных и краткосрочных ссуд, а при наличии особых нужд — выдачу безвозвратных ссуд.

Членом кассы может быть каждый работающий, член

профсоюза, уплачивающий членские взносы.

Сейчас цеховые уполномоченные кассы производят регистрацию членов, прием заявлений и выдачу краткосрочных ссуд.

В настоящее время рассмотрено 39 заявлений о предоставлении долгосрочных ссуд, из них удовлетворено 37.

Н. РОМАШОВ.

СМОТР ДЕТСКОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Прошел районный смотр детской художественной самодеятельности, в котором приняли участие 8 коллективов, насчитывающие 75 человек.

Ученицы Натальинской средней школы Паршина и Сергеева хорошо прочитали стихотворения „Победа“ и „Зоя“, ученица Красненской школы Вера Остринова исполнила танец „Кабардинка“, с исполнением песен „И кто его знает“ и „Светит месяц“ выступили ученики Велетьменской школы Кальщикова и Безбородов.

С большой программой выступил коллектив художественной самодеятельности Савастлейского детского дома. Хор, руководимый т. Королевым, исполнил „Песню о Сталине“, „Вася-Василек“ и другие. Следует отметить групповые танцы „Молдаванеска“, „Яблочко“, индивидуальные — „Лезгинка“ в исполнении Цветковой, „Татарочка“ в исполнении Нагаевой.

Четко выполнены физ-

культурные упражнения группой воспитанников детского дома. Была также организована выставка работ рукодельного кружка, руководимого т. Дмитриевой. 13 лучших исполнителей зачислены кандидатами на областной смотр детской художественной самодеятельности.

Смотр показал, что многие руководители школ, комсомольские и пионерские организации хорошо поработали над развитием детской самодеятельности. Но одновременно выявилось, что Ломовская, Тепловская, Савастлейская, Савастлейская и Тешинская школы не уделили должного внимания этому делу.

За активное участие в смотре награждены Почетными грамотами коллективы самодеятельности Савастлейского детского дома, Велетьменской и Красненской школ, руководители кружков т.т. Королев, Привалов, Дмитриева, Безруков.

Г. АСОСКОВ, секрет. райкома ВЛКСМ.

Ответственный редактор А. Г. ЧЕСАНОВ.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОИНЫ

(Обзор военных действий за время с 18 по 24 апреля 1945 года)

Войска 1-го Белорусского фронта перешли в наступление с плацдармов на западном берегу Одера. Противник создал на этом участке сильно укрепленную и глубоко эшелонированную оборону, прикрытую вавшью Берлин с востока. Немцы построили огромное количество железобетонных дотов и дзотов и широко разветвленные полевые укрепления. Немецкое командование пыталось любой ценой не допустить выход наших войск к Берлину. Противник перебросил с других участков фронта ряд дивизий и ввел в бой все запасные части.

При поддержке массированных ударов артиллерии и авиации наши войска прорвали оборону немцев, продвинулись вперед от 60 до 100 километров и заняли города Франкфурт на Одере, Ораниенбург, Панков, Фридрихсфельде и ряд других.

Советские части ворвались в столицу Германии — Берлин и ведут успешные уличные бои в северной и восточной части города. Силезский вокзал и городские кварталы, расположенные севернее и восточнее Силезского вокзала, заняты нашими войсками. Одновременно наши войска, обходя Берлин с севера, в результате стремительных ударов, заняли город Биркенвердер. Советские части переправились через Гогенцоллерн — канал и, продвигаясь вперед, овладели городом Науен — узлом 6 железных дорог, распо-

ложенных к западу от Берлина.

Войска 1-го Белорусского фронта, форсировав реку Даме, заняли несколько пригородов Берлина и соединились с войсками 1-го Украинского фронта. По предварительным данным, с 17 по 23 апреля войска фронта взяли в плен свыше 20 тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачено 69 самолетов, свыше 148 танков и самоходных орудий, 143 склада и другие трофеи.

Войска 1-го Украинского фронта, перейдя в наступление, переправились через реку Нейсе и прорвали мощную и глубоко эшелонированную оборону противника. Развивая успех, советские части продвинулись вперед от 80 до 160 километров. В ходе наступления наши войска заняли города Форст, Коттбус, Лукенвальде, Мариенфельде, Тельтов и ряд других. В боях за город Коттбус уничтожено свыше 5 тысяч немецких солдат и офицеров. Коттбус — крупный промышленный центр. Кроме текстильной промышленности, в нем имеется 25 военных заводов. Продолжая наступление, наши войска мощными ударами артиллерии, авиации, танковых соединений и пехоты сокрушили сильно укрепленную вражескую оборону, прикрывавшую Берлин с юга, и ворвались на улицы Берлина.

На Дрезденском направлении войска фронта с боями заняли ряд городов, в

том числе Мюльберг, расположенный на реке Эльба, северо-западнее Дрездена. По предварительным данным, с 17 по 23 апреля войска фронта взяли в плен более 23 тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачено 96 самолетов, 388 танков и самоходных орудий и другие трофеи.

Войска 4-го Украинского фронта 22 апреля штурмом овладели чехословацким городом Опава (Троппау) — важным узлом дорог и сильным опорным пунктом обороны немцев.

Войска 2-го Украинского фронта заняли на территории Чехословакии город Микулов и город Иванчице (в 17 километрах к юго-западу от крупного промышленного центра Брно). На территории Австрии войска фронта овладели городом Мистельбах.

Авиация Краснознаменного Балтийского флота наносила удары по кораблям и транспортам противника в порту Пиллау и в открытом море северо-западнее Пиллау. Потоплены 13 транспортов, общим водоизмещением в 67 тысяч тонн, четыре танкера, водоизмещением в 15 тысяч тонн, тральщик и шестнадцать катеров. Корабли флота потопили 2 немецких эсминца.

С 17 по 23 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 874 немецких танка и самоходных орудия. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 625 самолетов противника.